

Avstrii prikazala goveja kuga, je c. kr. ministerstvo ukazalo, da se ti voli brž pobijejo in zakopljejo, vsi ostali zdravi pa kmalu povžijejo, in voli za armado vprihodnje ne kupujejo več. Paziti je po takem skrbno, da se brž pobijejo goveda drugih gospodarjev, ako bi bila kakor koli od vojaških nalezla bolezen.

— 3. in 4. kompanija naših deželnih strelcev se juter (v sredo) podaste v Kranj, kamor pridete tudi prvi dve kompanii iz Vipavskega. Ker ni nikjer več sovražnika, je to menda poslednji shod naših prostovoljcev.

— Čeravno je v Ljubljani zdaj mnogo ces. armade, so vendar, razun oficirjev, vsi vojaki nastanjeni v začasnih vojnišnicah. V Gradcu, kakor slišimo, bivajo po hišah.

— V poslednjem listu je v dopisu iz Postojne po tiskarni pomoti med gospodarji, ki so prejeli premije za žebice, izostalo imé gosp. Ant. Jeršana, župana na Uncu, ki je za lepo svojo živinico prejel premijo s 3 cekini in sreberno svetinjo.

— Gosp. Henrik Freyer, v prejšnjih letih kustos muzeja ljubljanskega, zdaj konservator tržaškega, imeniten natoroznanec, je po večletni bolezni 21. dne t. m. v 65. letu svoje starosti v Ljubljani umrl.

— Presvitli cesar so po sklepu od 12. dne u. m. gosp. Miroslavu Vilharju milostljivo odpustili nasledke, ki so ga zadeli za to, ker je bil kot vrednik „Naprej-a“ po tiskarni pravdi obsojen. Gosp. Vilhar je po tem zopet zadobil vse volitvine in druge političine pravice, ktere izgubi, kdor je zavoljo pregreška ali hudodelstva obsojen. Radosten sprejme gotovo vsakdo ta dokaz milosti cesarjeve.

— Te dni je gosp. profesor Žepič iz Varaždina Matiči poslal rokopis svojega, 1. gimnazijskemu razredu namenjenega dela, s katerim se je trudil blizo 4 leta in ki mu je naslov: „*Latinska čitanka ali primeri (izgledi) za prestavljanje iz latinskega v slovenski in iz slovenskega v latinski jezik.*“ Izdelal je to delo učeni profesor večidel po Dünneber-ju, in dodal kratko oblikoslovje iz Putsche-ove slovnice. Razdeljeno je na 4 dele: 1. del obsega oblikoslovje, 2. del latinske in slovenske primere za prestavljanje, 3. del slovník, 4. del lastna imena zemljepisna in ljudska.

— „Tagespošta“ se grozi nad „Weser Zeitung“, ktera je te dni pisala to-le: „Auch als Weltstadt verläugnet Berlin den deutschen Charakter nicht, während Wien trotz der dem deutschen ähnlichen Sprache der gebildeten Kreise durch und durch slavisch ist.“ — Kako to, da se ni grozila nad „Klagenfurterico“, ki je nedavno čenčala, da v vsaki koči na Koroškem in Kranjskem se govori nemški! — „Klagenfurterica“ vé marsikaj, česar ne vé nobena živa duša. Tako je tudi raztrosila novico, ki so brž pobrali njene pajdašice, da so imeli slovenski federalisti te dni velik zbor v Porečah, snovali in kovali, sam večni Bog vé kaj, da je strašen hrup bil po Celovcu! In kaj je bilo? „Slovenec“, ki vendar more pravo vedeti in se ne boji pravega povedati, razjasnuje to „grozovito dogodbo“ tako-le: Nekaj gospodov — duhovnov in neduhovnov — Nemcev in Slovencev je bilo poleg jezera v Porečah; bili so skupaj od štirih popoldne do sedmih zvečer. Od politike ni bilo ne duha ne sluha, od centralizma, dvalizma in federalizma ni se slišala besedica.“ — Prav se vam godí, Celovčanje, zakaj ne naznanite Issleibu, ako greste na sprehod, in mu ne položite programa svoje zabave v potrjenje!

— (Rodoljubom v Karlovcu pri primiciji preč. gosp. Josipa Črniča na večer 26. dne t. m. zbranim!) Srčna

hvala za preprijazni spomin po telegramu. Ker mi ni bilo mogoče pozdrava brzo odzdraviti po isti poti, sprejmite ga drage volje po tem listu. Živili!

Vrednik.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Mir je zdaj zagotovljen. 23. dne t. m. ponoči ob poli dvanajstih je bilo to pismo v Pragi podpisano in cesarju na Dunaj in pruskemu kralju v Berlin poslano. Brž ko se to zgodí, začne pruska armada zapuščati dežele cesarstva, ki jih je posedla, in, kakor pravijo, ne bo 15. sept. nobenega pruskega vojaka več na avstrijski zemlji. Ker ste pruska in laška vlada v zvezi bile zoper Avstrijo, tudi pri tej priliki, ko se je mir sklepal s Prusijo, Prusija ni pozabila Laške. V pogodbi avstrijsko-pruski zagotavlja cesar naš Beneško laški vladi in priznava kraljestvo laško (talijansko). Kolikošna bode odškodnina za vojskine stroške in koliko Italija na-se vzame državnega avstrijskega dolgá, o tem bode na Dunaji obravnava, kakor tudi o vseh drugih točkah, ki se tičejo meje avstrijsko-italijanske. — Ko je Garibaldi prejel od kralja povelje, da se s svojimi prostovoljci vrne s Tirolov na Laško, vse mu je upadlo, čete njegove pa so mrmrale hudó. Že sedeč v vozu, na katerem se je odpeljal, se je poslovil od svojih dobrovoljcev z dolgim ogovorom, v katerem je med drugim rekel: „Leta 1859. nas je bilo 30, leta 1860. 1000, leta 1866. pa 30.000; al prišel bo čas, da nas bodo šteli sto in sto tisočev.“ Garibaldi je celó pozabil, da se sreča ali nesreča vojske dan danes ne ravna več samo po številu vojakov! — Veliko se zopet piše o premembi naših ministrov; za ministra unanjih zadev naznanjajo eni Hübner-a, drugi Prokeš-Osten-a; uni zastopa aliancijo s Francozko in obnovo politike nemške, ta se ozira na večino narodov slovanskih v Avstrii in gleda na izhodnje države (turško). Ako je to res, bi bil Prokeš na pravem mestu; če namreč nastopi iztočna kriza, da se razruši turško cesarstvo — kar se utegne vsak dan zgoditi, kakor sedanje dogodbe v grških pokrajinah Turškega kažejo — bode Rusija segnila na iztočni, Avstrija na južni del, in kakor hočejo nekteri vedeti, so se o tem že složile Avstrija, Rusija in Pruska. Govori se tudi veliko, da minister Belkredi utegne odstopiti, in da Ogri dobijo svoje ministerstvo. Bati se je vsega, verjeti vendar danes tega še nočemo, čeravno „Zukunft“ iz verjetnega vira to zagotavlja. — Današnji vladni dunajski časnik oklicuje, da se na novo izdá za 90 milijonov gold. državníc (državnih nó), za 50 milijonov gold. pa 5percentnih obligacij. — Te dni pričakujejo v Trst cesarja, kjer bode ogledal brodovje, ki se je tako junaško obnašalo pri Lisi.

Žitna cena

v Ljubljani 25. avgusta 1866.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 90. — banaške 5 fl. 88. — turšice 3 fl. 78. — soršice 4 fl. 25. — reži 3 fl. 70. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 80. — oves 1 fl. 60.

Kursi na Dunaji 28. avgusta.

5% metaliki 63 fl. 85 kr. Ažijo srebra 128 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 68 fl. 50 kr. Cekini 6 fl. 18 kr.